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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η 
εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) 
και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). 
Βασικές προτεραιότητες αποτελούν -μεταξύ άλλων- η καταπολέμηση του οικονομικού 
εγκλήματος, εκφάνσεις του οποίου θίγουν τα περιουσιακά δικαιώματα των πολιτών, αλλά και 
η προστασία αυτών από συναφείς κινδύνους και αδικήματα, που προσδιορίζονται σε 
συγκεκριμένους στόχους, η επίτευξη των οποίων επιδιώκεται μέσω ενός συνεκτικού 
πλέγματος δράσεων τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπους 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η αποτελεσματική αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου, 
του παρεμπορίου, καθώς και της παράνομης διακίνησης απομιμητικών προϊόντων και 
προϊόντων που προστατεύονται από τη διανοητική ιδιοκτησία, με γνώμονα τη διαφύλαξη του 
δημοσίου οικονομικού συμφέροντος και την προστασία των καταναλωτών. 

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τον ν. 4849/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 207), που 
εκδόθηκε για την αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και 
λειτουργίας του υπαίθριου εμπορίου και συγκεκριμένα, με το άρθρο 58 αυτού, η Ελληνική 
Αστυνομία ορίζεται, μεταξύ άλλων, ως μία εκ των αρμοδίων Αρχών για τον έλεγχο 
εφαρμογής των διατάξεών του, που ρυθμίζουν ζητήματα υπαίθριου (στάσιμου και πλανόδιου) 
εμπορίου, στην περιοχή δικαιοδοσίας της.  

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στην αντιμετώπιση της εν λόγω μορφής παραβατικότητας, 
επισημαίνεται ότι, βάσει του υλοποιούμενου Προγράμματος Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι 
αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και 
Θεσσαλονίκης, καθώς και των Διευθύνσεων Αστυνομίας της χώρας -στις οποίες, με σχετική 
διαταγή του Αρχηγείου, προβλέπεται η συγκρότηση Ειδικών Ομάδων Πρόληψης και 
Αντιμετώπισης Παρεμπορίου-, στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού τους, 
πραγματοποιούν ουσιαστικούς και συστηματικούς ελέγχους, τόσο μέσω της καθημερινής 
δραστηριοποίησής τους (διενέργεια εποχούμενων περιπολιών, συγκρότηση συνεργείων 
ελέγχων κ.α.),  όσο και μέσω  έκτακτων στοχευμένων  εξορμήσεων στον τομέα ευθύνης τους  
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/26643-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 03 Σελίδες συνημμένων: - Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 03 
    Αθήνα,  05  Φεβρουαρίου  2024 



- 2 -  και κυρίως, στις περιοχές όπου εμφανίζεται εντονότερη η υπόψη δραστηριότητα, 
εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε 
προβλεπόμενη ενέργεια, αρμοδιότητάς τους.  

Αναφορικά με τη διάθεση προϊόντων που συνιστούν απομίμηση προστατευόμενων 
εμπορικών σημάτων, εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις του άρθρου 45 του ν. 4679/2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 71), ως ισχύει. Υπό το πρίσμα αυτό, οι αρμόδιες Υπηρεσίες Ασφάλειας, στην 
επικράτεια, αξιοποιούν κατάλληλα το πληροφοριακό τους δίκτυο και τα συναφή στοιχεία που 
περιέρχονται σε γνώση τους, ενώ, παράλληλα, συνεργάζονται με τους δικαιούχους των 
σημάτων, προς την κατεύθυνση αυτή. 

Πλέον των αμιγώς αστυνομικών δράσεων, για την πρόληψη και αποτροπή της εν 
λόγω μορφής παραβατικότητας, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες βρίσκονται σε 
συνεχή συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες και Αρχές, τόσο σε εθνικό (Τελωνειακές 
Αρχές, Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή, Σ.Δ.Ο.Ε. κ.α.), όσο και σε ευρωπαϊκό και 
διεθνές επίπεδο, παρέχοντας -όπου απαιτείται- κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή. 

Στο πλαίσιο του οικοδομηθέντος δικτύου συνεργασίας με τις συναρμόδιες Αρχές και 
Υπηρεσίες της χώρας, το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας συμμετέχει στη Διυπηρεσιακή 
Μονάδα Ελέγχου Αγοράς (ΔΙ.Μ.Ε.Α.) [πρώην Συντονιστικό Κέντρο Εποπτείας της Αγοράς και 
Αντιμετώπισης του Παρεμπορίου (ΣΥ.Κ.Ε.Α.Α.Π.)], που έχει συσταθεί στο Υπουργείο 
Ανάπτυξης [ν. 4712/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 146), ως ισχύει], ενώ με μέριμνα των κατά τόπους 
αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών προγραμματίζονται μεικτά συνεργεία ελέγχου, με στόχο 
την αντιμετώπιση του παράνομου εμπορίου και τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της 
αγοράς προϊόντων και της παροχής υπηρεσιών. 

Στην ως άνω προσπάθεια συμβάλλουν τόσο η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας 
(Δ.Ο.Α.) όσο και η Υποδιεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος (Υ.Ο.Α.Β.Ε.), 
στην αρμοδιότητα των οποίων περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, τα οικονομικά εγκλήματα 
που βλάπτουν τα συμφέροντα του ελληνικού δημοσίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 
προκαλούν δυσμενείς επιπτώσεις στα έσοδα του δημοσίου και επηρεάζουν σημαντικά την 
ομαλή λειτουργία της αγοράς, όπως η παράνομη διακίνηση και νόθευση αγαθών και άλλων 
προϊόντων, οι παραβάσεις περί πνευματικής ιδιοκτησίας, άδειας, σήματος και λοιπών 
συναφών εμπορικών δικαιωμάτων.  

Στο πλαίσιο της αποστολής τους, η Δ.Ο.Α. και η Υ.Ο.Α.Β.Ε., πέραν των 
υλοποιούμενων συνεργασιών σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, έχουν διαμορφώσει 
ειδικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και υλοποιούν στοχευμένες δράσεις, αξιοποιώντας σχετικές 
πληροφορίες που συλλέγονται, βασιζόμενες σε τομείς αρμοδιότητάς τους. Ενδεικτικά, 
αναφέρεται ότι, κατά το έτος 2023, οι εν λόγω Υπηρεσίες επιλήφθηκαν σε -4- υποθέσεις 
απομιμητικών προϊόντων, στην επικράτεια, με αποτέλεσμα την εξάρθρωση εγκληματικών 
ομάδων. [Σχετ. τα από 22-02-2023, 10-05-2023 και 21-10-2023 Δελτία Τύπου του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας ( https://www.astynomia.gr/2023/02/22/22-02-2023-apo-ti-diefthynsi-
oikonomikis-astynomias-exarthrothike-egklimatiki-organosi-pou-eisigage-kai-diakinouse-
apomimitika-proionta-meso-diadiktyou/, https://www.astynomia.gr/2023/05/10/10-05-2023-
apo-tin-ypodiefthynsi-oikonomikis-astynomias-voreiou-ellados-exarthrothike-kykloma-pou-
diakinouse-mi-egkekrimena-kai-me-plastes-etiketes-eponymon-etaireion-georgika-farmaka/ 
και https://www.astynomia.gr/2023/10/21/21-10-2023-apo-tin-ypodiefthynsi-oikonomikis-
astynomias-voreiou-ellados-entopistike-choros-apothikefsis-apomimitikon-proionton-sti-
thessaloniki/ ). 
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- 3 -  Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, σε κάθε περίπτωση, από πλευράς των αρμόδιων 
Υπηρεσιών μας συνεχίζεται -με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον- η καταβαλλόμενη 
προσπάθεια για την πλέον ουσιαστική και αποτελεσματική διαχείριση του ανωτέρω 
ζητήματος, προς τον σκοπό της επίτευξης του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ευταξίας και 
ασφάλειας και της διασφάλισης της νομιμότητας. 
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